
Procès	verbal	

	
	

Conseil	d’école	
	

L’Odyssée	école	du	monde	de	l’IB	
Mardi	15	Janvier	2018	

18h15	à	19h45	
	
	

	 	
Nom	 Présent	 Absent	 Retard	

Sylvie	Pinel	 X	 	 	
Karine	Lampron	Comtois	 X	 	 	

Raroule	Destiné	 X	 	 	
Roxane	Babinska	 X	 	 	
Suzanne	Roberge	 X	 	 	
Jean-Marc	Baqué	 X	 	 	

Toufic	Sbeiti	 X	 	 	
Neima	Isaaq	 X	 	 	
Patricia	Griffin	 X	 	 	
Marc	Goldfinger	 X	 	 	
Frédéric	-François	

Desmarais	
X	 	 	

David		Mac	Diarmid	 X	 	 	
Catherine	Vaudry	 X	 	 	

Houda	Nida	 X	 	 	
Ludmilla	Noisette	 X	 	 	

Parents	(2)		 X	 	 	
	 	 	 	

	
Visite	de	Mr	Chartrand,	Conseiller	scolaire	et	Vice-Président	du	Conseil	Scolaire	
Visite	de	Madame	Ann	Mahoney,	Surintendante	à	l’éducation		
	
	
	
	
	
	



Mot	de	bienvenue	
	

1.	Adoption	/	modification	de	l’ordre	du	jour																																																																				2	min		
	
Proposé	par	:David	Mac	Diarmid	
Adopté	par	:	Patricia	Griffin	
	
	
2.	Adoption	du	procès	verbal	de	la	réunion	du	23	Octobre	2018																													2	min	
	
Proposé	par	:	David	Mac	Diarmid	
Adopté	par	:	Houda	Nida	
 
	
3.	Présentation	et	Allocution	de	M.	Chartrand																															20	min	
M.	Chartrand	a	expliqué	son	rôle	comme	conseiller	scolaire.		Il	représente	Orléans	Nord	et	
Cyrville	(L'odyssée	et	Séraphin	Marion).	Il	a	mentionné	que	les	élections	se	font	au	suffrage	
universel.	Le	mandat	d'un	conseiller	scolaire	est	de	4	ans.	Il	y	a12	conseiller	scolaire	au	CEPEO.	
Chacun	représente	une	région.		
	
Rôle:	1)	Représenter	les	parents	qui	ont	voté	pour	à	la	table	du	conseil	-	Representation	
	
2)	Gestion	-	Ce	sont	les	conseillers	scolaire	qui	votent	–	Ils	décident	à	quel	niveau	on	va	avoir	
une	direction	adjointe.	-	Gérer	-	Décision	au	niveau	des	Ressources	Humaines	(secrétariat,	
bibliothécaire)		
	
3)	Communiquer	-	Etre	capable	de	vous	écouter	-	de	prendre	les	doléances,	et	de	les	
communiquer	au	conseil	
	
4)	Revendiquer	pour	les	parents	auprès	de	leurs	collègues,	revendiquer	au	niveau	provincial	les	
droits	des	francophones,	des	jeunes	à	une	éducation-	revendiquer	vis	à	vis	du	fédéral.	
	
Le	Conseil	scolaire	vote	par	résolution	des	lois	que	l'on	appelle	des	politiques.	
Réunion	ordinaire	du	conseil		le	4ème	mardi	du	mois.	Vous	êtes	cordialement	invités.	
Il	y	aussi	les	comités.	(immobilisation,	comité	consultatif	enfance	en	difficulté,	comité	
autochtone,	on	siège	à	différent	comité.	
Association	des	conseils	des	écoles	publique	de	l'Ontario	(ACEPO)	
Fédération	National	des	conseils	francophones	publique	et	catholique		
Vous	pouvez	me	contacter	par	courriel	:	denis.m.chartrand@cepeo.on.ca		
	
	
	
	
	



4.	Période	de	questions	à	l’attention	de	M.Chartrand																																																					10	min	
HN	:	Quelles	sont	les	coupures	?	
DC:	Ils	ont	annoncé	25	millions	de	coupures	en	éducation	sur	13	programmes	spécifiques	
Certains	de	ces	programmes	ne	vont	pas	nous	affecter.	Il	y	en	a	d'autres	qui	nous	affectaient.	
Notre	conseil	a	perdu	entre	380.000.00	$	et	500.000.00$.	Cette	perte	nous	affecte	surtout	au	
niveau	de	ceux	qui	travaillent	avec	les	immigrants.		
	
CV	:	Lorsqu'ils	ont	coupé	les	fonds	sur	l'université	francophone	notre	conseil	a	pris	position	car	
nous	appuyons	l'université	francophone.	Les	chiffres	changent.	Nous	sommes	touchés	par	
certains	problèmes.	
DC	:	Les	problèmes	qui	nous	toucheront-	1)	le	manque	d'école	2)	la	pénurie	d’enseignant	
qualifié	francophone.	L’ACEPO	travaille	à	donner	des	pistes	de	solution.		
Il	faut	communiquer	le	fait	qu’on	a	besoin	d'enseignant.	il	faut	que	l'ordre	des	enseignants	
travaille	à	mieux	évaluer	les	diplômes	reçu	à	l'extérieur	de	l'Ontario.		
	
	
	
	
5.	Sujet	abordés	par	la	direction	de	l’école		Mme	Pinel																												30		min	
				a)	Consultation	calendrier	scolaire	2019/2020	
Le	calendrier	scolaire	2019/2020	a	été	envoyé.	Il	est	important	de	le	visualiser	
	
		b)	Explication	affiche	CSP	(climat	scolaire	positif)et	leur	utilisation	à	l’école	
Reporter	à	la	prochaine	réunion	
c)		Portes	ouvertes	à	l’école	25	Janvier	
Le	24	janvier	-	de	14h00	à	18h00	auront	lieu	les	portes	ouvertes.	
	
	
d)	Nouvelle	Politique	de	devoirs	et	approche	des	AAM	activités	apprentissage	à	la	maison	
Madame	Pinel	a	présenté	l’ébauche	de	la	nouvelle	politique.	
AAM:	Activités	d’apprentissage	à	la	maison.	
Les	devoirs		AAM	vont	devoir	être	en	lien	avec	le	cadre	des	compétences	globales	
Si	vous	avez	des	commentaires,	veuillez	les	envoyer	par	courriel	à	Catherine	et	copier	(cc)	la	
direction	et	Monsieur	Baqué)	
	
e)	Avis	sur	la	compagnie		pour	les	photos	d’école	
Très bonne	qualité	
Prix	et	sélection		moins	intéressant	
Nous	décidons	de	continuer	avec	le	service	de	la	nouvelle	compagnie	en	leur	demandant	de	
nous	soumettre	des	forfaits	plus	intéressants.	
Proposé	par	:	Ludmilla	Floreska	
Adopté	:	Patricia	Griffin	
	



6.	Sujets	abordés	par	la	présidence	du	conseil	d’école	
	
a) Mise	à	jour	Budget		(amendement,	vote		électronique	Financement	Radio	étudiante)		

Mme	Isaak										5	min	
Le	document	sera	envoyé	par	courriel	
	
	
b)	Subvention		PEP				2019	5	min							
	
Document	envoyé	par	courriel-		
	
	
c)	Proposition		amendement	statut	et	règlement,	révisions	futures																					5	min	
Reporter	à	la	prochaine	réunion	

	
d)	Mise	à	jour	sous	Comités																																																																	10	min	

	
Bilan	Soirée	des	Lumières	

Reporter	à	la	prochaine	réunion	
	

	
Création	adresse	courriel	

Reporter	à	la	prochaine	réunion	
	

	
7.	Sujets	abordés	par	représentant	des	enseignants5		min	
Reporter	à	la	prochaine	réunion	
	
	

8.	Tour	de	table	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 5	min	
Madame	Anne	Mahoney	nous	a	fait	part	de	son	rôle	comme	surintendante	de	l’éducation.		
	
	
	
9.	Ajournement	
La	prochaine	réunion	aura	lieu	le	12	février	2019.	


